

不误农时不负春 备耕生产正当时

春天是万物复苏的季节,也是农业生产的关键时期。春耕备耕工作是确保粮食稳产增产的重要环节,对于保障国家粮食安全和推进乡村振兴具有重大意义。一年之计在于春,只有做好春耕生产,才能为全年粮食丰收打下坚实基础。人勤春早,备耕正当时。春的气息刚刚笼罩辽源大地,与春耕密切相关的部门便积极行动起来。他们深入田间地头,走进农资市场,从农资、农机到交通、用电等各个关系到春耕生产的相关环节开展专项行动,以确保我市今年春耕工作顺利开展,为我市今年粮食生产保驾护航。

东丰县,铁牛蓄势待发,为春耕即展干劲。



市交警支队,春耕备耕农忙忙,交警田间来护航。



全市各地农户抢抓农时做好春耕备耕工作,确保春耕生产工作有序开展。

春耕备耕开好局 抢抓农时不负春

近日,东丰县召开农业生产专题会议,就全县春耕工作做出部署,要求各相关部门将当前工作重心放在春耕上,迅速掀起全县春耕备耕、农业生产热潮。东丰县通过夯实春耕“基础盘”,动员辖区内农资经销商保障农资货源充足,为农户早备农资、提早入库做足功课;筑牢春耕“机械盘”,积极组织相关部门人员到

村入户对农机具进行检修,确保农机具应时而动;提质春耕“智慧盘”,结合“农村实用人才培训”,将春耕备耕农业生产技术知识送到种粮大户、合作社、农民家中;打造春耕“服务盘”,为合作社、种粮大户等提供政策宣传、技术信息实时共享的“微信点对点”贴心服务,及时指导农户抢抓农时,千方百计提升粮食产量。

和风送春暖 备耕不误时

为做好春耕生产工作,龙山区积极开展多项行动抢抓农时,忙春管、备春耕,确保不误农时,为粮食丰收打下坚实基础。2024年,龙山区计划耕种面积10.1万亩,稳步推进高标准农田改造提升工程1.8万亩。目前,已完成工程监理招标投标工作。

为推进全区春耕生产有序进行,龙山区组织科技人员深入田间地头,围绕关键环节开展实用技术培训;组织农机人员指导农户对农机具进行检修维护,确保农机使用安全;聘请专业温室建造技术人员,不断优化完善温室设计及建造技术,提高温室采光、保温、抗压能力及生产效益。深入

基层搞好调研,帮助农民解决生产过程中遇到的问题和困难;加快秸秆离田,促进耕地保墒增温;密切关注天气变化,适时发布农作物适播期预报,指导农民抢抓播种。同时配合市相关部门,加强对农资市场的监管,加大农资打假力度,杜绝制假售假、坑农害农案件发生。

做好“四到位” 全力保春耕

为确保春耕工作安全有序开展,东辽县积极开展春耕备耕专项行动,做好“四到位”,全力保障春耕工作顺利进行。

备春耕生产要素落实到位。东辽县今年计划投入备春耕生产资金5.5亿元。积极组织县域种子化肥生产商、销售点做到库存充足,力争4月下旬种肥全部完成入户。努力达到全县耕、种、收综合机械化水平94.05%的目标。

农村科技信息服务开展到位。结合东辽县农业生产实际,积极开展农村科技信息服务工作,及时为农民答疑解惑、传播技

术、交流信息。根据百姓实际需求开展农民培训工作,重点加强对新型农业经营主体带头人和新型职业农民的培训。

市场监管整治到位。对全县农资经营门店依法开展专项整治行动,做到重点经营单位、门店全覆盖全方位检查,努力保障农民合法权益。

春耕生产防灾减灾预防到位。针对今年的天气情况,加强与气象、水利、应急等部门沟通会商,适时发布预警信息,做到组织落实、人员准备落实、物质落实,力争备春耕生产工作圆满完成。

全力以赴保春耕 准备充足助生产

为做好2024年备春耕生产,西安区早部署、早安排。目前,各项备春耕准备工作有序开展,为春耕生产奠定基础。

截至目前,西安区需全量离田7.3011万亩,其中,已离田6.863万亩,未离田0.4381万亩,离田率94%;已销售2023年全区粮食0.21亿斤,完成计划销售的33.9%;西安区需备春耕资金3500万元已全部到位,计划用种265吨,现有货源265

吨。其中,需玉米种子250吨,现有货源250吨,已到户217吨,到户率86.8%,需化肥3000吨,现有货源3000吨,已到户2500吨,到户率83.3%。在春耕生产时,预计可以全部到位,保证春耕播种。为保障粮食播种面积,将“粮袋子”牢牢掌握在手中,西安区全区2024年粮食播种面积为7.45万亩,其中,玉米播种面积6.93万亩,大豆播种面积

0.07万亩,水稻播种面积0.45万亩。争取做到不撂荒一亩地,为全年夺取粮食丰收奠定基础。同时,为全方位保障春耕生产工作的顺利开展,西安区积极开展送科技下乡活动,科技特派员深入村屯,宣传党的惠民政策,指导农业生产,发放科技宣传画200多张、生产明白纸500多份、技术手册500多本,为夺取全年丰收奠定坚实基础。



辽源市市场监督管理局:全面开展农资产品质量安全专项检查,维护农资市场良好秩序。



西安区农业农村局执法科普法宣传,心系农民保春耕。



市气象局发挥气象服务作用,当好春耕“守护者”。



市公安局做实“田间警务”,绘就春耕“警色”。



龙山区农业科普志愿者进村入户普及政策暖民心。



东辽县农机“提档”助农业发展赢得先机。

保障农资供应 助力春耕生产

近日,辽源市市场监督管理局的工作人员来到向阳吉东种业及周边农资经销户、火车站附近农资经销户等处,检查经销户是否在农资产品销售过程中存在价格违法、虚假宣传、广告违法、无照无证经营等违法行为。

据了解,为深入贯彻落实省厅和市委、市政府的决策部署,

严厉打击制售假冒伪劣农资产品等违法行为,市场监管局开展全市监管系统农资打假专项行动。重点围绕对农资批发为主的重要集散地及流动商贩、农资下乡“忽悠团”等领域的农资违法行为查处力度,对利用“电话推销”“电子商务”“物流配送”等新型经营方式和渠道销售假

劣农资的监管力度,不断提升打击利用网络销售假劣农资的行为。

重点针对质量违法行为、价格及计量违法行为、虚假宣传违法行为、广告违法行为、无照无证经营等违法行为进行查处,全力保障农资供应,助力我市春耕生产的顺利开展。

抢修农机好春耕 不误农时保丰收

近日,在平岗镇石咀村某农机站,大大小小的农机具被整齐停放,金属碰撞声不断传来,东辽县农机推广站的技术人员正手持扳手、钳子等工具,对即将投入春耕的农机设备进行检修,检查潜在隐患问题、更换破损零部件、清洗发动机,确保每一台农机都能在春耕时正常投入使用。

平岗镇石咀村村民方百

祥说:“平时,推广站也经常对我们进行技术指导。咱们有什么事儿,打个电话,随时沟通,这次他们又派人来,面对面帮扶指导,真的非常感谢咱们农机推广站!”东辽县农机推广站技术人员魏树臣说:“我们这些农技人员到各乡镇农机大户家进行机具检修和维护,指导他们做好春耕生产的准备工作,就是要

为老百姓的春耕生产提供保障,为秋季粮食丰收打好基础。”

据东辽县农机推广站相关负责人介绍,为确保春耕生产顺利开展,推广站还将陆续走进各乡(镇)田间地头,对正在备耕的农业机械进行检查,预计完成1.3万余台农业机械的检修维护,为东辽县春耕生产提供动力保障。

春耕充电忙 不负好时光

为助力春耕春灌可靠用电,3月21日上午,国网东辽县供电公司启动春耕春灌检修“绿色通道”,成立以供电所为单位的“春耕春灌保供电小组”,发挥网格化服务优势,深入田间地头开展保供电服务。“春耕春灌保供电小组”深入排查低压线路、变压器、

抽水井等电力设备点位,对电力设施运行情况进行检查,扎实开展电灌配线路隐患排查,全面梳理涉及春灌的供电台区、线路清单,重点排查通道树障、配变过热、接电发热、低压设备老旧等缺陷和隐患,确保春灌设备可靠用电。同时,加强对春

耕春灌期间的客户用电安全指导,进一步提高农村客户安全用电意识。

下一步,国网东辽县供电公司将继续组织运维人员深入田间地头,“零距离”了解农户的用电难题和个性化需求,持续优化保供电的方案及能力,为乡村振兴保驾护航。

发挥气象服务作用 当好春耕“守护者”

3月25日,第19期由辽源市气象局和辽源市农业农村局联合发布的气象信息发布了备春耕气象服务专报,对辽源地区前期气象条件、当前农业气象条件进行了概述,并提供目前土壤墒情情况、冻土情况、地温情况等与春耕密切相关的数据支撑。市气象台相关负责人表示,接下来的一段时间,气象站将密切关注备春耕及春耕春播

期间气候趋势给出科学专业的预测,实时为春耕生活做出风险预估与防范建议。看到这份《备春耕气象服务专报》的农户纷纷表示,这份报告内容丰富、科学严谨,为接下来的春耕工作提供了有力支持。

据了解,为更好助力春耕工作的有序开展,3月25日至5月20日期间,辽源市气象局开展春耕春播气象服务。与农业农村局开展联合会商,发布服务产品,为广大农民朋友提供科学气象服务保障。其中,3月25日至4月7日,辽源市气象局每周发布一期备春耕气象服务专报,围绕备春耕期间的农业气象条件、天气预测、风险预估等做好服务。4月8日至5月20日,辽源市气象局每周发布一期春耕气象服务专报,利用卫星遥感、土壤墒情融合监测和网格预报产品,从中提供精细化土壤墒情信息及未来七天(逐日)天气预报、风险预估等。

排查矛盾减隐患 化解纠纷保春耕

为做好春耕期间公共安全管理,切实维护人民群众生命财产安全。近日,辽源市公安局开展专项行动,确保全市社会大局持续稳定。

市公安局立足春耕期间农村地区社会治安特点,深化“百日入户走访保平安”专项行动,确保各类风险隐患提前感知、动态清零;发挥群防群治力量,全面搜集各类矛盾纠纷线索,进一步提升工作主动性、预见性;多元化解决归属清晰、不存在激化升级风险的普通矛盾纠纷,进行跟踪化解、一调到底;对于归属不清、易引发“民转刑”的重大纠纷和疑难问题,全程跟踪关注涉事人员动态,防止发生恶性案件;及时回访,对排查出的重点土地矛盾纠纷,时刻了解其动态发展,实现矛盾纠纷零反弹;社区民警辅警深入

矛盾纠纷当事人家中,与当事人面对面交流,防止因方式方法不当造成矛盾激化;适时对矛盾纠纷当事人进行电话回访,防止矛盾反弹;对辖区因矛盾纠纷引发的“民转刑”命案逐一调查复盘,防止相关问题再次发生。

强化法制宣传,提升守法意识。广泛开展宣传,积极协调主流媒体、微信公众号开展联动宣传,努力营造全面懂法、守法的良好氛围。增强针对性,组织社区民警辅警、“一村一警”结合“百日入户走访保平安”专项行动,深入开展宣传,增强群众法治意识;对于群众喜闻乐见的宣传载体,采取群众喜闻乐见的宣传方式,强化精准宣传,提高宣传工作的“时度效”。

春耕护农保畅通 严防事故守平安

为进一步维护我市春耕期间道路交通秩序,辽源市公安局交警支队开展全市保春耕道路交通安全整治行动,为群众平安出行创造良好道路交通环境。

市公安局交警支队根据辖区交通流量和交通违法行为规律特点开展研判分析,全面摸排交通秩序乱点、事故多发路段,科学合理进行勤务安排,有针对性地制定整治措施,做到精准查控、有的放矢;积极会同交通运输、应急管理等部门深入国道省道沿线务工人员集中企业、货运企业、施工工地、春耕用工大户以及农村客运企业,督促落实企业交通安全主体责任,建立完善

安全管理制度;积极会同各相关部门开展道路隐患全面排查,对存在的隐患问题及时落实整改措施,同时严查拖拉机、农用车违法违规行为;以国省干线公路、流量较大的农村公路为重点,紧盯“一早一晚”重点时段,不断加大严重交通违法行为的查处力度。同时,紧盯重要时段,集中人力物力在重要的路口路段、危险路段、重大活动周边路段开展不间断的集中专项整治,对“超速、超员、超载、疲劳驾驶、酒驾醉驾、逆向行驶、假牌套牌、未按规定车道行驶、非法改装、违法载人”十类重点交通违法行为实施“零容忍”查处。